
Ανακοίνωση της Ανοιχτής Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης & Στήριξης του αγώνα των εργατών της
Βιομηχανικής Μεταλλευτικής (Θεσσαλονίκη) μετά τα τελευταία δεδομένα της πτώχευσης της
Βιο.Με.

Ο αγώνας των εργατών της ΒΙΟΜΕ αποτελεί το μεγαλύτερο εργατικό αγώνα στη χώρα, τόσο σε χρονικό
διάστημα, όσο και σε σπουδαιότητα. Όχι μόνο γιατί είναι γνωστός σε όλο τον κόσμο, άλλα λόγω της
φύσης του: θέτει σε αμφισβήτηση την ιδιοκτησία των μέσων παράγωγης και προτάσσει το μοντέλο της
αυτοδιαχείρισης. Για αυτό και το τελευταίο καιρό έχουμε γίνει μάρτυρες μιας συγχρονισμένης επίθεσης
από την αστική τάξη που θέλει να βάλει ένα τέλος στο φαινόμενο αυτό.

Τελευταίο επεισόδιο σε αυτό τον δύσκολο και μακρύ αγώνα, μετά την πρόσφατη ανεπιτυχή προσπάθεια
της πρώην ιδιοκτησίας να επανέλθει στο εργοστάσιο, αποτελεί η αίτηση για πτώχευση που κατέθεσε η
ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ σε ανύποπτο χρόνο για χρέη της ΒΙΟΜΕ που δεν θα εισπράξει ποτέ, μια και βρίσκεται στην
ουρά των πιστωτών. Η αίτηση εκδικάστηκε και πλέον η ΒΙΟΜΕ A.E. είναι χρεοκοπημένη. Η Lafarge στην
οποία ανήκει ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ έχει κλείσει το εργοστάσιο της στη Χαλκίδα και απολύει κάθε μήνα λίγους
λίγους τους εργάτες σε μια περιοχή που μαστίζεται από την ανεργία κατά 70%. Σε μια εποχή που κάποιοι
ονειρεύονται “Success Story” και ανάπτυξη, οι φερόμενοι ως “επενδύτες” το μόνο που έχουν στο μυαλό
τους είναι η καταστροφή. Η καταστροφή των μέσων παράγωγης, των θέσεων εργασίας και εν
τέλει των ίδιων των ζωών των εργαζομένων.

Δεν είναι καθόλου τυχαίο ότι στην αίτηση της ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ για την πτώχευση της ΒΙΟΜΕ, γίνεται
ολοσέλιδη αναφορά στους εργάτες της ΒΙΟΜΕ και στο μοντέλο της αυτοδιαχείρισης. Αυτό είναι που τους
ενοχλεί περισσότερο από όλα και όχι τα χρέη της εταιρίας. Επίσης οι εργάτες της ΒΙΟΜΕ στο παρελθόν
έχουν έρθει σε επαφή με αυτούς των Τσιμέντων Χαλκίδας, κάτι που η Lafarge όπως φαίνεται δεν μπορεί
να το ανεχτεί φοβούμενη μην μπουν ψύλλοι στα αυτιά των εργατών της περί εργατικής αυτοδιεύθυνσης.
Επιπλέον, τα αφεντικά της ΑΓΕΤ (ηθελημένα ή μη) παίζουν το παιχνίδι της οικογένειας Φιλίππου,
δείχνοντας έτσι την ταξική τους αλληλεγγύη από την πλευρά των αφεντικών.

Είναι επιτακτική ανάγκη οι εργάτες της Lafarge και ολόκληρη η εργατική τάξη, να δείξουν την
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συναδελφική τους αλληλεγγύη και συμπαράσταση στους εργαζόμενους της ΒΙΟΜΕ. Επίσης το κίνημα και
οι αλληλέγγυοι φίλοι της ΒΙΟΜΕ να στηρίξουν αυτούς τους εργάτες που παλεύουν με νυχιά και με δόντια
και να πλαισιώσουν τις δράσεις του σωματείου στο προσεχές μέλλον.

Είναι καιρός αυτοί που έφεραν τη ΒΙΟΜΕ σε αυτό το χάλι, αυτοί που δημιούργησαν τα χρέη, αυτοί που
έχουν τους εργάτες απλήρωτους για διψήφιο αριθμό μηνών να βρεθούν στη φυλακή. Θα κάνουμε ο,τι
περνάει από το χέρι μας προς αυτή τη κατεύθυνση. Επίσης, προειδοποιούμε ότι οποίος σκοπεύει να
απλώσει το χέρι του σε όσα οι εργάτες της ΒΙΟΜΕ έχουν κατακτήσει με αγώνα τα τελευταία 3 χρόνια θα
μας βρει μπροστά του. Δεν θα χαριστεί ούτε βίδα στα αφεντικά.

Το εργοστάσιο θα παραμείνει στα χέρια των εργατών και της κοινωνίας.

Καλούμε σε

ΜΟΤΟΠΟΡΕΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ*
ΔΕΥΤΕΡΑ 1 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΜΕ ΕΝΑΡΞΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΜΑΡΑ ΣΤΙΣ 17.30
κατάληξη στο εργοστάσιο όπου θα πραγματοποιηθεί η θεατρική παράσταση
ΑΝΤΙΓΟΝΗ* από τους theatre de Votanique με ελεύθερη είσοδο.
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Ανοιχτή Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης & Στήριξης του αγώνα των εργατών της Βιομηχανικής
Μεταλλευτικής (Θεσσαλονίκη)

* στην Μοτοπορεία ερχόμαστε με μηχανάκια, αμάξια ή οτιδήποτε άλλο τροχήλατο έχουμε, ενώ
αν είμαστε πεζή τότε ερχόμαστε στην Καμάρα και ανεβαίνουμε στα οχήματα που θα έρθουν
εκεί μαζί με άλλους συναγωνιστές/τριες.
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